

高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市新闻信息中心 承办

2018年12月4日 星期二【今日4版】
戊戌年十月廿七
今日高邮: http://www.gytoday.cn
热线: 84683100 传真: 84683106
在线投稿: http://tg.gytoday.cn



高邮 7℃—13℃
阴到多云,偏北风 3—4
级增强到 4—5 级。

总第 3568 期
2018 年第 232 期

高邮市民守则

爱党爱国 爱我家园 遵纪守法 诚实守信
维护公德 热心公益 崇尚科学 移风易俗
爱岗敬业 助残济困 勤劳节俭 健康生活
尊师重教 拥军爱民 敬老爱幼 邻里和睦
言行文明 谦让包容 美化环境 保护名城



文化高邮溢芬芳

——“回眸·纪念改革开放40周年”系列报道之文化篇

□ 管玮玮



王琳山摄

文化是城市的精神和灵魂,是城市发展的内在动力。

高邮,这座拥有7000多年文明史和2241年建城史的国家历史文化名城,文化发展的脚步一直在前行。

改革开放40年来,在历届市委、市政府的坚强领导下,我市不断完善基础设施建设,积极开展文化惠民活动,着力繁荣文化精品创作,持续加强文化人才队伍建设,特别是我市实施“聚文化人”工程以来,文化事业和文化产业发展更是迎来了百花争艳、欣欣向荣的新景象。

文化花开满园春。四十年弹指一挥间,40年来,朝气蓬勃的文化发展让更多的百姓得到文化滋养,为他们的幸福生活“加码”,更营造出直抵内心的幸福感。

惠民乐民—— 多彩文化点亮群众生活

刚刚过去的11月,对于大部分高邮人来说,收获颇丰。来自全国13个省(自治区、直辖市)的汉、壮、维吾尔、哈萨克等8个民族的优秀民间歌手们从千里之外相约齐聚高邮,为邮城百姓带来了一场具有浓郁民族风味和地方特色的民歌盛会。当那一曲曲或委婉悠扬或嘹亮高亢的民歌旋律在校园、在景区、在剧院里此起彼伏地响起时,当一群群穿着不同民族传统服饰的民歌歌手纷纷登台亮相时,人们无不为之沉醉、兴奋。他们在为自己不出家门就可以欣赏到这样一场高水准的“文化盛宴”而感到高兴,更为能过上如此幸福而美好的生活而激动。

其实,这场精彩的“文化饕餮盛宴”仅是我市今年大力实施“聚文化人”工程以

来,相继推出的诸多重大文化活动之一。

改革开放40年来,随着我市经济社会的跨越式发展,市民生活水平日益提高,为了让老百姓能够享受到更多的精神文化食粮,将生活过得更滋润、更有色彩,市委、市政府以及市文化部门从“以人为本”的角度出发,在积极推进“文化高邮”建设的过程中,一直持续不断地挖掘丰厚的文化底蕴,不遗余力地开展文化进农村、进社区、进机关单位、进学校、进军营等“五进”活动,全面实施“送戏、送电影、送图书”等“三送”惠民工程,积极提供“流动图书馆”等一系列流动文化服务,让广大市民日益增长的文化需求得到了极大的满足,也让高邮这座水乡小城处处充满了文化灵气。

不仅如此,为进一步丰富广大群众的文化生活,从上世纪九十年代起,我市还相继成功举办了“中国双黄鸭蛋节、中国邮文化节、高邮文化艺术节、全国优秀非遗民歌邀请展演”、“百花迎春”高邮文学艺术颁奖晚会、高邮市首届“好事成双七夕音乐节”以及“邮驿路运河情”全国中国画作品展等几十个精品文艺活动,为高邮文化事业的繁荣与发展添上了浓墨重彩的一笔又一笔。

而这一道道精美的文化大餐,无疑极大提升了百姓们的幸福生活指数。“改革开放之初,我们老百姓的业余文化生活极度匮乏,到戏园里看场戏,进电影院看电影,是件非常奢侈的事。但现在,不出家门就能时常看到一场场精彩的文化惠民演出,不掏腰包就能欣赏到一个个优秀文艺大咖的表演,这样的生活真是太好了!”许多高邮老市民坦言说。

精心推进—— 完善文化设施提升城市品位

一座城市文化的发展,不仅体现在市民享受到越来越多的丰富文化活动,还展现在日益完善的公共文化基础设施。四十年前,高邮的城区只有一个体育场、一个图书馆、两个影剧院……城乡公共文化服务设施比较简陋、体系不健全,群众文化生活单调。改革开放以来尤其是近年来,我市围绕“市有图书馆、文化馆,乡有文化站,村有综合文化服务中心”的要求,不断加大现代公共文化服务体系,持续完善城乡公共文化服务设施,取得了令人瞩目的成绩。

2016年2月1日,在老城区的市河边,由市委、市政府投资近100万元、占地近500平方米的市河书场经过一个多月的紧张装修之后,成功对外开放。这个外观古朴淡雅、可容纳160余人的书场让不少邮城百姓尤其是老城区市民从此有了一个听戏曲、看演出的好场所。

2017年11月,位于抗日战争最后一役纪念馆旁的全市首家城市书房进入了运营阶段,尽管这家书房总面积只有200平方米,但涵盖政治、经济、文化等多个种类的1万多册藏书,也为高邮这座国家历史文化名城增添了一缕浓浓的书香。

2018年7月30日,作为市委、市政府重点打造的文化惠民工程——城市东部文体中心图书馆新馆在广大市民的翘首期盼中,终于一展芳容。这座充满现代化气息、配套堪称高大上的“知识库”从开放之初到现在,一直备受邮城男女老少的青睐。据统计,开放近半年来,该馆接待人数达到了4万多人次,其中接待最多的一天有将近4000人次。(下转二版)

市农口交通部门谋划来年工作

本报讯(通讯员 陈正斌 记者 晓晖)3日下午,市委常委、市政府党组成员、市委统战部副部长杨文喜召开专题会议,组织农业农村、交通运输部门奋力冲刺全年目标,认真谋划来年工作,推动乡村振兴战略落地落实,助力我市经济社会高质量发展。

在听取农业农村、交通运输主要负责人汇报后,杨文喜指出,与会部门单位要切实增强责任意识、目标意识,在全面梳理盘点的基础上,认真做好补齐短板、打造亮点、彰显特色、对接争取等工作,勇争一流、扛旗夺冠。要以全面实施乡村振兴战略为引领,对照乡村振兴的26项指标,逐一分解落实、制定方案,列出时间表、明确责任人,务实高效推进。明年农业农村工作要以高标准农田建设为龙头,改善农业农村基础条件;要以园区建设为载体,加快农业结构调整步伐;要以产销对接为抓手,提高农业生产综合效益;要以资本运作为保障,加大乡村振兴资金投入。

会上,杨文喜对冬春水利基本建设、造林绿化、农村扶贫、“大棚房”问题专项整治、农业废弃物资源化利用、重大动物疫病防控等当前工作提出了具体要求。

展现医学之美 弘扬榜样力量

省优秀医师先进典型事迹巡回报告会(扬州高邮站)在邮举行

本报讯(通讯员 王鹤丽 封益霏 记者 赵妍东)3日下午,江苏省优秀医师先进典型事迹巡回报告会(扬州高邮站)在市文体中心文化馆小剧场隆重举行。来自扬州市和我市卫生系统的6名先进典型代表们用一个个鲜活的故事讲述卫生人感人至深的先进事迹,展现医学之美,弘扬榜样力量,感染了现场的每一位观众。市委常委、宣传部部长潘建奇出席活动并致辞。

报告会上,扬州市“十佳”最美医生我市菱塘卫生院的盛维立,全国卫生计生系统先进工作者扬州大学附属医院护理部的陈玉瑛,江苏省“333工程”培养对象我市人民医院心血管科的李正章,市“三八红旗标兵集体”的市二院精神科的护理组,江苏省“五一”劳动奖章扬州市妇幼保健院的王亦雄,江苏省“三八”红旗手市妇幼保健院的俞飞等6名先进典型代表以快板说唱表演、PPT等形式将他们的故事讲述给观众,展现了新时期医护工作者的风采和耀眼的道德光芒,赢得了现场观众的阵阵掌声。

潘建奇要求,全市医护人员要牢固树立以人民为中心的发展思想,学先进、做榜样,锐意进取,创先争优,积极为广大群众提供更高质量的卫生健康服务。同时,他希望,要让更多的平凡英雄从幕后走向台前,从寻常巷陌走进公众视野,使他们成为争相传颂的社会达人,用他们的先进事迹来教育人、引导人、感染人和激励人,带动全社会的每一名成员从自己出发,从身边做起,从点滴做起,自觉用一言一行筑牢城市发展的道德基石,携起手来共建美丽文明的新高邮。

我市开展“携手同行、共沐阳光”扶残助残系列活动

本报讯(通讯员 卢悦 记者 杨晓莉)昨日是第27个“国际残疾人日”。当日下午,我市“携手同行、共沐阳光”扶残助残系列活动启动仪式在世贸广场举行,活动集政策宣传、残疾人和小学生节目展演、残疾人手工作品义卖、专家义诊等为一体,旨在进一步倡导扶残助残的良好风尚,营造全社会关心、爱护、帮助残疾人的文明进步环境。副市长刘春林参加仪式。

刘春林要求,全市上下要大力营造“以扶残助残为荣”的新风尚,把发展残疾人事业、加快帮扶残疾人脱贫奔小康作为社会发展的一项重要任务,动员社会各界携起手来,真情关爱、真心帮扶,让广大的残疾人朋友共沐和谐阳光,共享文明成果。

国务院安委会召开危险化学品安全生产专题视频会—— 坚决防范和遏制重特大事故发生

我市组织收看收听

本报讯(通讯员 葛仕海 记者 葛维祥)2日下午,国务院安委会召开危险化学品安全生产专题视频会,通报河北省张家口市“1128”重大爆燃事故,要求各地各有关部门及企业,深刻吸取事故教训,切实加强危险化学品安全生产工作,坚决防范和遏制重特大事故发生。我市设立分会场,副市长王薇和市委安委会成员单位分管负责人及乡镇园区主要负责人参加收看收听。

会议通报了河北省张家口市“1128”重大爆燃事故情况:2018年11月28日零时40分左右,河北省张家口市桥东区发生爆燃事故,目前,造成23人死亡、22人受伤。经初步调查,事故直接原因是:中国化工集团公司所属的河北盛华化工有限公司氯乙烯气柜发生泄漏,泄漏的

氯乙烯扩散到厂区外公路上,遇明火发生爆燃,导致停放在公路两侧等待卸货车司机等人员大量伤亡。

会议要求,各地区、各有关部门立即行动起来,深入排查管控危险化学品安全风险,严格厂区规划布局、严格化工生产过程操作、严格化工企业下水管网安全管理,强化化工厂区外车辆停放管理、加强危险化学品事故应急处置。要针对冬季和岁末年初安全生产规律,加强本地区、本行业领域重大风险研判和防控,督促企业认真落实《国务院安委会办公室关于进一步加强当前安全生产工作的紧急通知》各项要求,切实抓好防凝、防冻、防泄漏、防火、防爆等安全措施落实,全面排查、及时消除各类隐患,坚决防范和遏制重特大事故发生。

城管执法体制改革工作启动

本报讯(记者 子梓)3日上午,市政府召开城管执法体制改革工作动员部署会,标志着城管执法体制改革工作正式启动。副市长李生出席会议。

为扎实推进我市城市管理和综合执法体制改革,进一步提升城市管理和综合执法水平,我市决定实施城管执法体制改革工作:在保留两个大队副科级建制基础上,将原高邮市城市管理执法大队更名为高邮市城市管理执法一大队,原高邮市城市规划执法大队更名为高邮市城市管理执法二大队;同时撤销高邮镇分局、开发局分局、城南新区分局,组建辖区中队。

会上,李生指出,市委、市政府推进本轮改革的根本目的是理顺市、镇城管体制,整合执法力量,明确管理职责,切实提高城市管理的水平和实效。他要求各乡镇园区、各有关部门要全力支持城管执法体制改革工作,切实抓好新体制下的城市管理工作。城管执法体制改革落地后,要树立全方位、全口径、全概念的工作理念,紧盯重点,重拳出击,解决好一批群众关心的热点、难点问题,加快提升城市管理水平。

今日总值班 唐以军
责编 金婧 版式 张增强